



還有23天 距離第二十屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會 時間: 2024年5月23-27日 地點: 深圳前海國際會展中心(原會展中心)

碼上看

引入「可加不減」機制 港最低工資料加至41.8元



掃碼睇文

香港啟動「限塑令」 紙飲管如何正確使用?



掃碼睇片

日圓持續疲弱連現新低 本港有找換店現人龍



掃碼睇文

恒生指數半年走勢圖



恒指升六日 累飆1500點 見技術牛

▲中證監公布5項資本市場對港合作措施，這一利好直接點燃了港股的「牛市一期」行情。 中新社

昨日成交額最高5隻藍籌

Table with 3 columns: 股份, 收市價, 變幅. Lists top 5 blue-chip stocks by volume: 騰訊控股 (700), 友邦保險 (1299), 美團點評 (3690), 盈富基金 (2800), 中國銀行 (3988).

昨日升幅最大5隻藍籌

Table with 3 columns: 股份, 收市價, 變幅. Lists top 5 blue-chip stocks by percentage gain: 碧桂園服務 (6098), 龍湖集團 (960), 友邦保險 (1299), 信義光能 (968), 中國銀行 (3988).

【香港商報訊】昨日是期指結算日，恒指延續上周升勢，高開後升幅一度擴大至高見18031點，刷新年內高位；午後升勢回順，收市升95點至17746.91點。此波升勢已連續6个交易日，其間累漲1522點。中證監發布5項內地資本市場與香港合作措施，成為其最大動力和主要原因。業內專家對本報表示，當前港股已屬「牛市一期」階段，特點在於走勢較為波動且升勢較急，投資者一般不易在此階段賺錢，須待進入「牛市二期」或「牛市三期」獲利才有望增加。

今年港股已累升近兩成

當天，國企指數收升13點至6282點；恒生科技指數則跑輸，倒跌4點至3713點；主板成交1634億元，創近9個月來新高。而恒指對上一次升穿18000點大關為去年11月21日。至於上一次收市高位，為去年11月23日的17910點。

按今年低位14794點計算，港股大市至昨日高位一度累升超過20%，已經踏入技術性牛市；也是去年8月之後首次收復俗稱「牛熊分界線」的250天移動平均線（現處約17708點）。至於國企指數，已於本月上旬即率先進入技術性牛市。

昨日，富途證券高級策略師譚智樂接受本報記者訪問時指，港股已進入牛市一期階段，但從各板塊走勢來看，近日並非全面升市，相信後市仍會先行回調整固，惟不建議投資者「逢彈即沽」。

金融股領漲 物管股受捧

股票分析師郭思治則表示，昨日期指結算日大市承接上周升勢，技術上續創月內及年內新高。大市反彈已長達13周，單論時間已不算短，且近期大市成交持續保持暢旺，故在動力配合下這波升勢料仍可持續。

焦點板塊方面，金融股昨日領漲，恒生金融分類指數升2.56%。友邦（1299）續後造好升6.11%；中人壽（2628）續後升2.33%；中國平安（2318）升2.24%；港交所（388）續升1.92%，今年以來累升22%；滙控（005）升0.92%。內銀股業績前做好，中行（3988）升4.91%；建行（939）升2.01%；工行（1398）升1.21%。

內地房屋限購政策逐漸退出市場，物管股受捧。碧桂園服務（6098）升11%，為升幅最大藍籌；世茂（813）更飆60.56%；融創中國（1918）升28.32%；旭輝（884）公布已與債券持有人小組就全面提案原則上達成一致，股價升18.33%。此外，龍湖（960）升7.09%；中海外（688）升4.01%；華潤（1109）升2.88%。

優化港澳簽注帶升濠賭股

內地推出6項便利港澳簽注措施，濠賭股大漲。金沙中國（1928）、銀娛（027）、新濠國際發展（200）分別升2.24%、1.12%、11.97%；美高梅中國（2282）及澳博（880）分別升1.04%和3.5%。

個別焦點股方面，國藥（1099）挫6.27%，是表現最差藍籌股。大型科技股個別發展，美團（3690）逆市跌3.63%；騰訊（700）跌0.23%；快手（1024）

跌0.35%；阿里巴巴（9988）跌1.26%。京東集團（9618）升0.26%。市傳百度（9888）將與特斯拉（Tesla）在地圖和導航功能方面展開合作，百度一度大升7%，收升2.38%至103.3元。

資金流向方面，北水繼續湧入，昨錄得27.5億元淨流入。資金大手吸納下，中行（3988）全日淨流入15.8億元；百度（9888）、融創中國（1918）淨流入分別錄3.7億元和2億元。

內地家電巨頭美的來港IPO

上周以來港股突然急升，恒指升勢屬近年來罕見。很明顯，個中原因是最近中證監發布了5項內地資本市場與香港合作措施。

如今，5項舉措正逐漸落地。據港交所資料顯示，內地家電龍頭、全球最大家電企業美的集團向港交所提交上市文件，擬在香港主板上市，聯席保薦人為中金公司及美銀證券。公司去年收入按年增8.1%，達3737.1億元人民幣。美的指出，上市集資所得將用於全球科技研發、智能製造體系的持續建設及供應鏈管理的升級等。

此外，江蘇龍蟠科技、曹操出行亦已向港交所提交上市申請。

6 虛擬貨幣現貨ETF今上市

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：由華夏基金（香港）、博時國際及嘉實國際發行的6隻虛擬貨幣交易所買賣基金（ETF），今日（4月30日）將在港交所（388）上市。港交所表示，該等虛擬貨幣現貨ETF已獲准列入為認可可賣空指定證券。

發行價方面，嘉實國際、華夏基金（香港）旗下產品發行價每股1美元，至於博時比特幣ETF和以太幣ETF的初始發行價，則對應約0.0001枚比特幣價格和0.001枚以太幣價格。

產品費用方面，嘉實比特幣和以太幣現貨ETF每年管理費為資產淨值的0.3%，但由上市日起前6個月獲豁免收費，博時比特幣和以太幣現貨ETF每年管理費為資產淨值的0.6%，自周二上市日起至今年8月暫時減免費用。至於華夏比特幣和以太幣現貨ETF每年管理費為0.99%。

華夏基金香港數字資產管理主管和家族財富主管朱皓康表示，香港發行虛擬貨幣ETF有助引導

傳統資金至虛擬資產領域，並增強虛擬資產市場流動性。他又認為，香港容許投資者以實物加密貨幣贖回ETF，相比美國只能以現金贖回，前者監管方式的確較有優勢。

兩追蹤恒指ETF獲納「港股通」

另外，上交所公布，由下周一（5月6日）起，將Global X恒生高股息率ETF（3110）及華夏恒指ESG ETF（3403）納入「港股通」名單。

對此，恒指公司行政總裁巫婉雯表示歡迎，相信隨着兩隻追蹤恒指指數系列的ETF獲新納入ETF通，加上中證監近期放寬「滬港通」及「深港通」之下ETF合資格產品範圍，將可進一步豐富ETF通下的投資產品選擇。

巫婉雯續稱，恒指公司將繼續聯動市場和客戶，發揮該公司在編制內地香港市場指數的優勢，同時推動「互聯互通」，助力香港發揮聯通內地和全球的「超級聯繫人」角色。

滙豐力薦4類主題受惠股

【香港商報訊】中證監日前公布5項資本市場對港合作措施，滙豐直稱利好港股，更多內地投資者參與將有助提升港股深度和吸引力，該行還列出有望受內地投資者青睞的潛在受惠股。

滙豐分析稱，上述措施與4月12日公布的新「國九條」配合，鞏固了該行看好港股的看法。該行說，鑑於匯率波動和地緣政治緊張，港股表現仍具挑戰性，惟基本面和投資者信心正在並將會逐漸回升。

滙豐認為，「支持人民幣股票交易櫃台納入港股通」是5項措施中的最大利好，這意味北水能夠直接以人民幣買入港股，也可直接以人民幣收息，能夠降低匯兌風險。該行看好新措施能夠吸引大量在岸人民幣流入港股，提高市場流動性。

滙豐點出4個主題，投資人可從中捕捉受惠潛力股，包括：

一、AH股溢價逐漸縮小。24隻雙櫃台股份中，有5隻有AH股，分別為中國平安（2318）、中國移動（941）、比亞迪（1211）、中海油（883）與長城汽

車（2333）。一旦北水被允許通過港股通以人民幣櫃台交易上述股票，這些股票的股價可能隨AH股溢價縮小而上升。

二、北水終於有渠道買入二次上市股。現時，24隻雙櫃台股份中，有3隻在紐約主要上市，並在香港二次上市，分別是阿里巴巴（9988）、百度（9888）和京東（9618）。若此3隻股票可經人民幣櫃台進入港股通，將可提升這3隻股票流動性並支持股價。

三、REITs投資不斷上升。同樣地，REITs目前還不符合港股通資格。然而，隨着REITs即將納入港股通，投資者可以投資REITs，從它們的高股息回報來增加投資組合防守性，應對市場波動。

四、更多回購和派息。新「國九條」提到「推動上市公司提升投資價值」「研究將上市公司市值管理納入企業內外部評鑑制度」「引導上市公司回購股份後依法註銷」，滙豐看好這些指導方針會鼓勵上市公司支付股息並回購股票。